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Electronique des Composants Ingénieur STIC 1

ELECTRONIQUE DES COMPOSANTS : TD TRANSISTORS

EXERCICE 1 :
Soit le circuit électronique ci-dessous.
E2
On donne :
R;=220Q;R;=820Q; Vcc=15V;
R1 [ T, et T, sont tels que B4= 200 et B, = 100.
1 - Déterminer l'expression des courants I3 et I, du circuit en
Bl 4 fonction de lgqs, Biet B,.
Vee T 2 - Montrer que les courants |; et I, sont sensiblement égaux.
Ip y On fixe I, = 10 mA.
3 - Déterminer le potentiel par rapport a la masse M des points
B1, E1, C1 et Cz.
R2 R3 4 - Calculer la valeur a donner aux résistances R, et R, qui fixent
le point de repos de T; et par conséquent, celui de T, pour un
™ courant de pont |, = 10 pA.
EXERCICE 2 :
On consideére le circuit électronique ci-dessous.
' -—T VcCcC
On donne :
vcc |:| RC2 Vcc=5v; Rg1 =82 kQ, Rc1 =3,9 kQ,
RBZ =1KkQ 5 Rcz =220Q et hFE Min = 50.
+—> Compléter le tableau :
Etat
T2
A ver Ves T, T, Vsi | Vs2
ov
U VBEﬁ 5V
EXERCICE 3 :
Soit le circuit électronique ci-dessous.
Hypothéses :

* Les diodes D, et D, sont supposées identiques et idéales.
= Les tensions V, et V; ne peuvent prendre que deux valeurs (0 V ou 5 V).
= Le transistor T commute entre le blocage et la saturation.

— Vee 1- Compléter le tableau ci-dessous selon
les valeurs possibles de V, et V.
D1 H Rc Etat
N Vil Va gD, T T |
A % — =
D2
N e [ .
L v T Iy vs
V2 R H : X s
2 - Quelle fonction logique realise ce
i i 1 circuit ?
EXERCICE 4 :

Pour chaque montage du transistor bipolaire ci-dessous, donner son schéma équivalent simplifié en
régime dynamique.

— Cc

B T3

— B T1 Vec ] T2 Vee T T
Veb Vch
Vbe
Vbc T T B

c E
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EXERCICE 5 :
Soit le circuit de polarisation ci-dessous.

ﬁ On donne :
Rc hee = 200, Vec = 15V, Rg = 68 KQ, Rc = 1 KQ.

1- Donner le type de polarisation

R “TVvee 2- Déterminer les équations des droites d’attaque et de charge statiques.
T 3- Tracer I’équation de chaque droite.

4- Calculer puis placer le point de fonctionnement du transistor T.

EXERCICE 6 :
Soit le circuit électronique ci-dessous.

E=-20V

1 - De quel type de polarisation s’agit-il ?

2 - Déterminer puis tracer les équations des droites d’attaque et de
charge statiques.

3 - Calculer VBEQ’ IBQ; ICQ et VCEQ-

R3 R2
33K 0.82K

T : 2N3906
hFE =200

R4 R1
5.6K 0.22K

EXERCICE 7 :
On consideére le circuit électronique ci-dessous.
VDD =5V

[|] RD Déterminer Vour :

1- Pour Vy=-5V
2 - POUFV|N=0V
_
oV
TVIN
—SVJ u

EXERCICE 8 :
On considére le circuit électronique ci-dessous.
- VDD

VouTt

RD Ondonne : Rg=150kQ ; Rp=390Q ; Rs=270Q ; Vpp =15V ; Vgs=-3 V.

1. Montrer que le transistor T fonctionne dans la région linéaire.
T 2. Quel est ’état du transistor T ?

RG Rs




La photocopie non autorisée est un délit.

Electronique des Composants Ingénieur STIC 1

EXERCICE 9 : TVobp
Soit le circuit électronique ci-dessous.
1. Etude en régime statique : H RD
1.1.  Déterminer le schéma équivalent du circuit. .
1.2. De quel type de polarisation s’agit-il ? [|
1.3. Déterminer le point de repos du transistor T. c1 c2
2. Etude en régime dynamique : T
2.1.  Comment est monté le transistor T ? H
2.2.  Donner le schéma équivalent de T seul. 1 RL | Vs
2.3.  Déterminer le schéma équivalent du circuit. Ve u
RG Rs ETS' Cs

| -

Hypothéses : =M

En régime statique, les sources variables sont éteintes et les condensateurs se comportent comme
des circuits ouverts.

En régime dynamique, les sources continues sont éteintes et les condensateurs se comportent comme
des circuits fermés.

Ondonne : Rg=150kQ ; Rp=390Q ; Rs=270Q ; Vpp =15V ; Vgs=- 3 V.

EXERCICE 10 :

Soit le circuit électronique ci-dessous. VDD
1. Etude en régime statique :

1.1.  Déterminer le schéma équivalent du circuit. R1 RD

1.2. De quel type de polarisation s’agit-il ? C2

1.3. Déterminer le point de repos du transistor T. B—
2. Etude en régime dynamique : c1 {}
2.1. Comment est monté le transistor T ? E T

2.2.  Donner le schéma équivalent de T seul.

2.3.  Déterminer le schéma équivalent du circuit. Vs(t)
On donne : Vel(t) R2 RS
Ri=220kQ; R, =100kQ ; Rp=470Q ; Rs=150 Q ;
VDD=15V;VGS=2,6V;VTH=2VEtB=50mA/V2. 1
Hypothéses : -

En régime statique, les sources variables sont éteintes et les condensateurs se comportent comme
des circuits ouverts.
En régime dynamique, les sources continues sont éteintes et les condensateurs se comportent comme
des circuits fermés.




